

Saludo a Franco

¡Arriba España!!

No hubo ayer en los frentes novedades dignas de mención

La reunión de la Sociedad de Naciones, aplazada hasta el día 26, a causa de la crisis francesa

Una preocupación en Inglaterra ante la situación financiera del país y las pésimas condiciones de la balanza comercial

SIGUE SIN SOLUCIONAR LA CRISIS FRANCESA: CHAUTEPS, LEON BLUM, DALADIER Y SARRAUT DECLINARON AYER EL ENCARGO DE FORMAR GOBIERNO, QUE LUEGO FUE OFRECIDO A BONNET, EL MINISTRO DE FINANZAS, Y QUIEN SE RESERVO LA CONTESTACION DEFINITIVA HASTA HOY, LOS PARTIDOS MARXISTAS, SOCIALISTA Y COMUNISTA, RESUELVEN MANTENER EL FRENTE POPULAR. SARRAUT VE, COMO UNICA SOLUCION, UN GOBIERNO BLUM. MIENTRAS, REINA EL CAOS EN LOS AMBIENTES FINANCIEROS Y CONTINUA LA AGITACION SOCIAL

Beck, el ministro polaco, dió ayer por terminadas, con una conferencia con Hitler, sus conversaciones con los políticos germanos, y se afirma que el resultado de tales conversaciones tendrá profunda repercusión en las relaciones entre ambos países y en la actitud de Polonia ante la S. de N. — Hoy llega Stojadino-vitch, el Jefe del Gobierno yugoeslavo, a Berlín, y la Prensa de la capital alemana le saluda cariñosamente, diciendo que él ha logrado que los países de la cuenca danubiana, para los que empieza una nueva etapa política, se acercaran al eje Roma - Berlín.

A fines de este mes, realizará maniobras la escuadra inglesa del Mediterráneo, en las que tomarán también parte buques de la escuadra del Atlántico, y en febrero se inaugurará la nueva base naval de Singapore. — Sigue la carrera de armamentos: Estados Unidos aumenta sus contingentes militares y el Canadá ha acordado fortificar sus costas del Pacífico.

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo

El de anoche

Con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 14 de Enero de 1938 - 2.º Año Triunfal

En el día de hoy, no ha habido novedades dignas de mención

Salamanca, 14 de Enero de 1938 - II Año Triunfal.

De orden de S. E. — El General Jefe de Estado Mayor,
Francisco Martín Moreno

Ojos y oídos

Estampa de guerra

(Exclusivo para CORREO DE MALLORCA)

Los campos de Extremadura han crecido. A sus lares han llegado un millón de héroes. Son hijos valientes de España y hombres dignos de la patria que los vio nacer.

Eran españoles y eran jóvenes. Cuando ellos llegaron, en la noche, a la patria, por medio de clarines del Caudillo, dirigía a sus hijos, y en el amanecer de un crujiente día de invierno, cuando aún las montañas conservaban el rocío de la mañana y el sol aún no calentaba la tierra, sigilosamente, sin hacer ruido, para no despertar a los padres, a la patria y a los hijos, salieron de sus casas y del pueblo, henchido su corazón de un santo ardor patriótico.

Muy pronto se pudo ver, a aquellos que eran honrados trabajadores, vis del dorado, gallardamente, el uniforme de Legión. Su sangre moza les peleaba y, por amor a España, los abandonaron todo: padres, hijos, honores, tierras; abandonaron sus montañas, sus bosques y aquella iglesia que en su pequeña donde recibieron las enseñanzas de Cristo y donde juraron eterna fidelidad a la madre de sus hijos.

No eran hombres a quien la muerte hiriera con zarpa de fiera, sino los hombres que trocaban la pala y el fusil por el fusil, porque su amor a la patria así se lo exigía.

Aquellos hijos del campo extremeño, como tantos de otras regiones de España, cruzaron todos los frentes de guerra. Allí donde hizo falta valentía, coraje, energía, allí fueron ellos con su Bandera. Acciones y más acciones se suceden, y llega la primera victoria. Tras un tiempo en el hospital, una vez al frente, luciendo en el brazo el ángulo dorado, símbolo de haber derramado la sangre en servicio de la Patria, y con más coraje que nunca. ¡Ay, cuando pille a un enemigo! ¡Pobrecito de él!

¡Siguen las operaciones de guerra, hasta que, en una de ellas, es tan grande la victoria y el arrojo derrochados, que la Bandera merece los honores de ser galardonada con una aureola, y así los tres bravos, bajo el ángulo de la sangre, lucen el símbolo del mérito en campaña.

Siempre en lucha heroica contra la horda marxista, contra las hordas de Dios y sin Patria, la Bandera que destacada en el frente de Aragón, en la ofensiva de Belchite sacrificó a los mejores, en la defensa de la posición encomendada a su custodia.

En el viaje entre Sevilla y Salamanca, para incorporarme a mi destino, he encontrado a estos tres héroes de Belchite, heridos hoy

por inutilidad física. No obstante, de sus labios sólo salen palabras llenas de entusiasmo, y su única lamentación es no poder continuar en sus puestos de combate.

La proximidad de sus aldeas les vuelve locuaces y habladores, y todo es hacer cábalas hacia su pronta reunión con los familiares. Pasan, ante nuestros ojos, Llerena, Zafra, Almedralejo, Mérida, nombres que nos traen a la memoria luchas y operaciones habidas en aquel sector.

Ya están en su aldea. En el andén la madre, la esposa y algunos familiares aguardan a los que vuelven.

— ¡Hijo mío! ¡Mi hijo! — grita la madre, cuando lo ve que asoma la cabeza por la ventanilla del vagón. El descenso es rápido, a pesar del dolor de la pierna; los brazos se enlazan en un abrazo digno del pincel, mientras los ojos lloran de alegría. Veo y no veo; por mis ojos pasa una nube de tiempo. Pasado un breve lapso de tiempo, miro a los lados, y veo como muchos pasajeros, al igual que yo, se limpian los ojos. La escena no ha podido ser más emocionante.

Vuelven mutilados, pero vuelven; a ellas es lo que les importa.

Entonces más que nunca, siento que mi fé en la victoria se afirma, y comprendo muchas cosas que, des de la retaguardia palmesana, se me hacían difícil de comprender. Comprendo el porqué de las victorias; veo el valor indomito de la raza y me siento más que nunca orgulloso de ser español. Y veo, con diafanidad, no sólo los hombres son valientes; veo también la valentía y heroicidad de las madres, que han sabido educar a sus hijos, inculcándoles amor a España y dándoselos a ella, cuando los ha necesitado.

Sigue el tren su marcha. Por el vagón campea un vaho de emoción; las palabras han cesado; es que la mente siente y el corazón palpita.

A. T. P.
Un soldado de España.

¿Quiere Vd. estar bien enterado de la guerra?
Lea CORREO DE MALLORCA.

VENDERIA

Chalet en Son Serra, cerca tranvía, informes, San Miguel, 97, ent.º.

El Rdm. P. D. Bartolomé Caldentey y Bauzá, C. R.

Como anunciamos ayer, falleció en la ciudad de Roma, el día 11 de este mes, el Rmo. P. Bartolomé Caldentey y Bauzá, Prepósito de los Clérigos Regulares Teatinos.

La noticia de su muerte ha producido, entre sus hermanos de Orden y entre sus numerosos amigos, profundo sentimiento.

El Ilmo. y Rdm. P. Bartolomé Caldentey y Bauzá era natural de Felanitx, donde nació, de modestos pero muy cristianos padres, el día 30 de Noviembre de 1878. Contaba, pues, ahora, poco más de 59 años de edad.

Sintiéndose llamado al estado religioso, ingresó en la Congregación de San Alfonso M.º de Ligorio, cuyo recuerdo perdura con tan suave olor en toda la diócesis, en 8 de enero de 1893; vistió en ella el santo hábito en 15 de agosto de 1895, y emitió los votos solemnes en 15 de mayo de 1910.

Aprobado, en 1895, en el Seminario Conciliar, el primer curso de humanidades, prosiguió los estudios eclesiásticos, y en 20 de septiembre de 1900, el Rdm. señor Campins, de cara memoria, le confirió la primera clerical tonsura y los cuatro órdenes menores; en 21 de septiembre de 1901, el Subdiaconado, en 15 de mayo de 1902, el Diaconado, y el Presbiterado en 21 de septiembre del mismo año.

Ordenado sacerdote, entregóse de lleno a la educación de la juventud (ya en 1900 se le había nombrado Prefecto del Colegio de Palma) y a la práctica del sagrado ministerio, especialmente la predicación. En otras esferas, era conocidísimo, y tan conocido como apreciado, el P. Caldentey. Centenares de alumnos suyos en el Colegio de San Alfonso, tan característico en Mallorca, lloran la muerte del que en sus años juveniles, supo ilustrar su inteligencia y moldear su corazón, colaborando en la obra, honda y solidísima, de otro religioso, el P. Monserrat, cuyo nom-

bre pronuncian todos con la máxima reverencia. Por la claridad de su talento, por la bondad de su corazón, que no excluía la oportuna entereza, el P. Caldentey tenía un amigo agradecido en cada uno de sus antiguos discípulos.

En cuanto a su predicación, recordarla gratamente muchos. Recorrió la mayoría de los pueblos, y en todas partes dejó la huella de su apostolado. Orador insinuante, sencillo y culto, que sabía utilizar gases natu-



rales, pero subordinándolas al objetivo principal, sus sermones eran escuchados con agrado y con fruto, despertando en las almas el gusto por la virtud y el amor a Jesucristo. Nunca se le iban de sus labios las preciosas enseñanzas del Santo Evangelio.

Cuando por indicación de S. S. Pío X, acudió la Congregación de San Alfonso, con su elevado espíritu y con su entusiasmo, a la restauración de la preclara Orden teatina, que fenecida fué el P. Caldentey colaborador

¿Qué esperan?

Nuestra bienamada Caja Compensadora de Cargas Familiares — decíamos días atrás —, ha entrado, en el mes de octubre último, en su mayoría de edad: los repartos hechos en dicho mes, en concepto de sobresalario familiar, se elevaron a 17.875 pesetas, entre 1.013 obreros, jefes de hogar.

La obra creada en Mallorca tiene ya resonancia en la Península, donde se va implantando con entusiasmos inusitados, y no solo se inscriben en ella los patronos, sino también los Municipios y las Diputaciones. Y es que esta Obra, que ha merecido la aprobación entusiasta del Caudillo y de la Junta Técnica de Burgos, que incluso quisieron oír la explicación de ella al benemérito sacerdote que en buen hora la impulsara, constituye un paso hacia esa justicia social que todos tenemos interés en ver implantada.

Aquí, en Mallorca, la Caja Compensadora va aumentando, considerablemente, sus listas de asociados. Cada día se registran nuevas inscripciones. El éxito, pues, de la Obra, es completo.

Sin embargo, se notan a faltar, en

tre los asociados, nuestras Corporaciones. No está inscrita, para favorecer a sus obreros y a sus empleados, la Diputación, ni lo están tampoco nuestros Ayuntamientos, a pesar de ser mallorquina la Caja Compensadora y no obstante ser ésta — así se reconoce en la Península, cuando se adopta — el primer paso hacia esa justicia social que el Generalísimo Franco quiere implantar rápidamente.

Las Corporaciones oficiales de Sevilla fueron las primeras de la Península que adoptaron el salario familiar; la Diputación provincial de Zaragoza, ha sido la última. Confiamos en que pronto imitarán tan ejemplar conducta, favoreciendo — bien directamente, bien mediante la Caja Compensadora de Cargas Familiares — a sus obreros y empleados que tienen familia numerosa, nuestra Diputación provincial y nuestros Ayuntamientos, con lo cual no harán más que aplicar las normas de justicia social en buen hora señaladas por el glorioso Caudillo y que, en este aspecto, con tanto entusiasmo ya se desarrollan en casi todas las naciones y principalmente en Italia y en Alemania.

antisimo del P. Miguel Cerdá, que tan sabiamente senara los jalones de la restauración y tan vigoroso impulso supo imprimirla con su claro talento y su prodigiosa actividad.

Ocupado estaba el P. Caldentey en formar en el espíritu y en la acción, una obra muy suya y muy adecuada, la Cruzada del Amor Divino, donde continuara la formación de los exalumnos del Colegio, de San Alfonso, cuando los superiores, en 28 de abril de 1917, le nombraron Visitador y Superior de las misiones teatinas del Alto Colorado, en Norteamérica. Allí debía realizarse también un trabajo de restauración Lanzóse a él con todas las fuerzas de su juventud y su gran capacidad de adaptación, y quien no había salido nunca de Mallorca, no sólo supo reorganizar las Casas de la Orden y establecer otras nuevas, sino que, revelándose misionero inteligente, supo poner de relieve en las altas esferas eclesiásticas y en las grandes organizaciones de los católicos americanos el problema religioso de los millones de mexicanos, de lengua española, a los que era preciso atender.

Su acción, secundada con diligencia por sus hermanos, mallorquines casi todos, suscitó un grupo floreciente de apostolado, que no sólo es honor de la Iglesia y de la Orden teatina, sino también de España, como lo reconoció en forma asaz elocuente, algún Gobierno español. Hombre de amplias perspectivas, no faltó su entusiasta cooperación al fondo e inteligente movimiento de la Iglesia católica en aquel joven país, y se le honró con un puesto en los círculos directivos de los Caballeros de Colón, la magna organización americana, orgullo y envidia del apostolado seglar en todo el mundo.

Fué a Roma en enero de 1923, para tomar parte en el Capítulo general de la Orden, y fué elegido Prepósito general de la misma, cargo para el cual fué reelegido, en dos ocasiones más y desempeñando el cual le ha hallado la muerte.

Bajo su acertada dirección, la inclita Orden Teatina ha continuado, con tesón y firmeza, la magna obra de la restauración, desarrollando nuevas actividades y haciendo nuevas fundaciones en Italia, en España y en el Colorado. Además el P. Caldentey ha tenido el consuelo de ver na-

cer y desarrollarse el plantel hermoso de vocaciones en Italia, base segura de un crecimiento grande en aquel país amigo.

Nada extraño que en los círculos eclesiásticos gozara de singular predicamento, con todo y vivir siempre en el retiro de su celda, y nada extraño tampoco que se le hubiera indicado, en alguna ocasión, para otras muy elevadas dignidades.

Hombre de singulares madurez y prudencia, bebidas en las puras fuentes del Evangelio, de inquebrantable confianza en la Divina Providencia — rasgo característico de la Orden Teatina — de amplísimas miras que hacíanle advertir y amar cualquier interés de la gloria de Dios, devotísimo de la sagrada persona del Papa, conocedor profundo del corazón del hombre, y por lo mismo, humanísimo; amable y sencillo con todos, pero principalmente con las clases humildes; de criterio y firme; consejero leal y sagaz, que a muchos llevó por las vías de la generosidad; religioso observantísimo y enamorado de su Padre San Cayetano cuyos rasgos cobraban en sus labios singular relieve, de juicio íntegro en las cuestiones de nuestros tiempos, el P. Caldentey hacíase amar de cuantos le conocían y trataban, así entre sus hermanos como entre en sus amigos, discípulos y dirigidos.

Cuando todavía podía dar mucho de sí en favor de la Iglesia y de su Orden, la Providencia, después de breve enfermedad, complicada por achaques contraídos en su vida apostólica del Colorado, le ha llamado a recibir la eterna recompensa. Acatemus sus designios, y, por si fuera necesario, no le olvidemos en nuestras plegarias el virtuoso difunto.

A la amada Orden Teatina, que tanto pierde, y a la familia del difunto, la expresión cordial de nuestro pésame.

La mujer española se ve libre de la degradante esclavitud marxista, por el valor de la juventud masculina española. Por gratitud debe trabajar en Campaña para el abrigo del Combatiente. En la Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales, Borne, 96.

Teruel. — La Catedral de Santa María, con los destrozos causados por la artillería roja, que no repara en obras de arte ni edificios sagrados

El campeonato regional de fútbol

La primera jornada de la segunda vuelta

El gran partido de "Son Canals": Baleares-Mallorca. — El Gimnástica actúa en "Es Torrentó" Hércules-Hispano y Molinerense-Collense

Empieza mañana la segunda vuelta del campeonato regional. Bajo el aspecto puramente deportivo, se presenta con muchísimo más interés que la primera ronda: así puede deducirse de las entradas que registran los partidos; al principio, algo flojas; más tarde, medianas; y en los últimos partidos, tenían ya ribetes de entradones.

El juego —de mediana calidad en las primeras jornadas— ha ido, poco a poco, adquiriendo belleza y espectacularidad, y corección, si exceptuamos unos partidos en que... Y en los últimos encuentros hemos visto ya el auténtico fútbol mallorquín, el juego noble y leal, que arrastra todas las a esa gran masa de aficionados que, hoy por hoy, son el principal sostén de los clubs.

En fin: echando una breve ojeada a lo que ha sido la primera vuelta, podemos deducir que la segunda —que empieza mañana— será de mucho más interés que la primera, pues el juego será ya de más alta calidad, debido al constante entreno de los jugadores que, poco a poco, van recuperando su forma y las facultades de pasadas temporadas.

La jornada de mañana —la décima del torneo campeonil— consta de dos partidos: uno en Palma y otro en Felanitx.

El Mallorca devuelve al Baleares la visita que éste le hizo el día 5 de Diciembre próximo pasado. El campo de "Son Canals" será mañana escenario de un magnífico partido: de un Baleares-Mallorca, con todas las características de acontecimiento deportivo. Tan sólo una lucha sin precedentes, altamente deportiva, cabe esperar de ese partido entre los "eter-nos" rivales: encarnados y blanqui-azules.

El Baleares sale mañana dispuesto a lograr lo que —quizás por mala suerte o por no haber más "madera"— no ha logrado en la primera vuelta: presentar el once titular del torneo campeonil y desarrollar su clase de juego: ese juego todo entusiasmo y voluntad, que era el principal aliciente del once blanqui-azul, y que en muchísimas ocasiones le llevó

a innumerables e inesperadas victorias, muy mercedidas por cierto, y que las debía a esa codicia, a ese entusiasmo y voluntad que más arriba hemos apuntado. Además, el cuadro de jugadores de mañana será algo modificado y de esta forma, el once blanqui-azul adquirirá una clase de juego del que, hasta ahora, ha estado desprovisto.

El Mallorca no es fácil de derrota sobre los laureles; aunque es en la actualidad "leader" del torneo, le son muy necesarios esos dos puntos para ir afianzándose en ese puesto. Sin embargo, para salir mañana airoso del partido, necesita sacar a relucir su clase de juego, unido a un gran interés puesto en la lucha. Para él el Baleares es un adversario de muchísimo cuidado. Y no tan sólo el once blanqui-azul, sino que también hay que hacer constar que el campo de "Son Canals", en muchísimas ocasiones, ha sido testigo de empates y derrotas para el once encarnado.

En conjunto, un soberbio partido: aunque la táctica del Mallorca sea hoy algo superior a la del Baleares, hay que confesar que los muchachos blanqui-azules, al jugar contra el Mallorca, se creen y se superan. Y de eso deducimos que el partido de mañana —que empezará a las tres de la tarde— se desarrollará en medio de un ambiente altamente deportivo y esperamos presenciar una gran tarde de fútbol.

El Gimnástica actúa en "Es Torrentó". Creemos que ese partido es para el once de Felanitx algo difícil de lograr, dada la clase del adversario que tiene mañana. Sin embargo, el once gimnástico, en su campo, no ha perdido ningún partido, y no es tampoco probable que pierda el de mañana, si actúa con el entusiasmo y acierto con que ha venido haciéndolo hasta el presente.

Del campeonato de Liga Amateur hay dos partidos: Hércules-Hispano y Molinerense-Collense: el primero se celebrará en el campo del Iberia, y el segundo en el campo del Molinerense.

AN-BAR

Crónica internacional

Los protocolos de Roma

(Crónica de Radio Nacional)

Se ha celebrado en Budapest la entrevista del Conde Ciano, Ministro de Negocios Extranjeros de Italia, con los representantes de los Gobiernos de Hungría y de Austria. Este encuentro de los tres firmantes de los protocolos de Roma, tiene lugar al año del efectuado en Viena en Noviembre de 1936. Estos protocolos son de obra personalísima de Mussolini y que fueron puestos en vigor en una época todavía envuelta en la oscuridad de las crisis económicas y de las dificultades políticas que cruzaban en todos sentidos la cuenca del Danubio azul.

Estos protocolos, que fueron firmados en Roma en 1934, y ratificados en 1936, pudieron, desde un principio, demostrar que, por su carácter más restringido, eran más accesibles a las realidades de la vida internacional y lograban resultados más efectivos que los pactos universales de seguridad colectiva, ya que estos últimos, al fin y a la postre, no son más que semilleros de discordia por su desmesurado afán de dar a sus acuerdos holguras siderales.

Los resultados obtenidos por el sistema de los protocolos fueron siempre acompañados del mejor éxito; y así vemos como Austria y Hungría se han reorganizado militarmente, a pesar de estar rodeadas por una Pequeña Entente que en los comienzos no escondió su hostilidad y sus recelos contra la posible expansión de las dos naciones centro-europeas.

Desde el punto de vista económico, también han visto estos dos países aumentada su exportación, especialmente en Italia. Además, es interesante reconocer otros dos hechos de capital importancia:

Primero, El que los derechos de Alemania fueron siempre respetados en esta cuenca danubiana, y segundo, que, mediante el tratado italo-

yugoeslavo, que tuvo su consagración en la reciente entrevista celebrada entre Mussolini y el Jefe del Gobierno yugoeslavo, esta última nación se acercó a la órbita de Roma, empujada también por las cordiales relaciones que mantiene con Austria y Hungría. También Rumania, con su nuevo Gabinete, se asoma al eje Roma-Berlin.

Por todas estas consideraciones, hemos de hacer resaltar como se merece el acuerdo adoptado por las dos naciones del imperio austro-húngaro de reconocimiento a la España del Generalísimo Franco, no sólo por la justicia que este acto encierra, sino porque esta decisión nos llena de júbilo, pues no en vano aquellos nobles países y el nuestro escribieron muchas páginas conjuntas de nuestra historia, que entonces era una historia universal.

Pero, además, hemos de hacer destacar otra conclusión, y es que los acuerdos de hace cuatro años han sido reforzados ahora, lo cual constituye una contestación categórica a una parte de la prensa extranjera, que con palabras sibilinas, declaraba hace pocos días que en Budapest se iba al fracaso. Efectivamente, se ha ido al fracaso, pero al fracaso de la política de los frentes populares, de la sangrienta trinchera roja de Moscú y de todas las moscovitas consignas que se ciernen sobre una noche oscura de Europa en la que Francia a estas horas se ve amenazada de los más graves peligros exteriores.

Y se debe este fracaso a que el eje Roma-Berlin gira más fuerte que nunca, reforzado uno de sus extremos con los protocolos de Roma, como un valladar infranqueable contra la invasión asiático-masónico-judaica.

O. N. S.

SINDICATO DE COMESTIBLES Y SIMILARES

Debiendo repartirse una partida de Género de gran consumo, se ruega a todos los Camaradas asistan al sorteo que se verificará entre los Socios, el lunes 17 corriente, a las 3 de la tarde en San Miguel, número 191.—El Delegado.

FUTBOL

CAMPEONATO DE BALEARES

Mañana, a las 3 tarde

ENTRADA UNICA: 1 pta. Militares sin graduación: 0'60 ptas.

"BALEARES F. C."

contra

"C. D. MALLORCA"

CAMPO DE "SON CANALS"

INFORMACION DE PALMA

Junta Provincial de Abastos

A partir de esta fecha registrará como precio de tasa para la venta al público de las llamadas "Sopas mallorquinas", el precio de 1'10 ptas. kilogramo.

Palma, 14 enero de 1938. II T. — El Gobernador Presidente.

Interín se resuelva consulta elevada a la Superioridad sobre la aplicación en estas islas de lo dispuesto en el orden de 15 de diciembre del año anterior publicada en el Boletín Oficial de la Provincia, n.º 11.090, que transitoriamente prohibida la matanza de cerdos de peso en vivo inferior a 115 kilogramos.

Palma, 14 enero de 1938. II T. — El Gobernador Presidente.

Habiéndose elevado en punto de origen el precio de las pasas procedencia Málaga, en lo sucesivo registrará como de venta, los que a continuación se indican para las clases que también se detallan.

- Granos 1 corona, caja al detallista, 20'00 al público, kilo 2'20.
 - Idem 2 coronas, caja al detallista 23'00 al público, kilo 2'50.
 - Idem 4 coronas, caja al detallista, 25'50 al público, kilo 2'75.
 - Idem 5 coronas, caja al detallista, 31'00 al público, kilo 3'30.
 - Racionales 3 coronas, caja al detallista, 23'50 al público, kilo 2'55.
 - Idem 4 coronas, caja al detallista, 28'00 al público kilo 3'00.
 - Idem 5 coronas, caja al detallista 33'00 al público, kilo 3'50.
 - Idem 6 coronas caja al detallista, 40'00 al público, kilo 4'20.
- Palma, 14 enero de 1938. II T. — Comandancia General de Baleares

Comandancia General de Baleares

DONATIVO

Don Jaime Roselló Fullana, vecino de Alaró, domiciliado en la calle del General Franco, número 2, ha hecho donativo de un autocar a favor de la Suscripción Nacional y para el servicio del Ejército.

El Excmo. Sr. General Comandante Militar de Baleares agradece el donativo.

Delegación Balear de Boxeo

NOTA OFICIOSA

Próximo a celebrarse Reuniones continuas de BOXEO, esta Delegación interesa a los Boxeadores locales y también a todos los que procedentes de otras Federaciones de Boxeo se encuentran en esta y quieran tomar parte a las mismas, se presenten en el plazo de tres días a partir del día de la fecha en el local DANUBIO AZUL, calle Arturo Rizzi.

Igualmente convoca a todos los oficiales del Boxeo, incluso Promotores y ex-Promotores, a la Junta que tendrá lugar en el mismo local, el próximo lunes día 17 a las nueve de la noche.

Palma, 14 de Enero de 1938.

Boletín religioso

DOMINGO, DÍA 16

Santos Honorato y Fulgencio y Santa Estefanía

CUARENTA HORAS

Continúan en la Merced, en acción de gracias.

A las seis y media, exposición y Misa rezada.

Por la noche, Rosario, solemnidad Trisagio y reserva de Su Divina Majestad.

OTRAS FUNCIONES

En la Misa mayor de la Santa Iglesia Catedral, predicará el Rdo. P. Juan Pascual, S. J.

Por la tarde, después del Rosario, continuación de la solemnidad Novena del glorioso San Sebastián, Mártir, Patron de Palma, con sermón por el M. I. Sr. don Antonio Sancho, Canónigo Magistral.

En la Iglesia parroquial de Santa Cruz, a las ocho, Misa solemne con sermón y Comunión general para los Archicofrades de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

En el Centro Eucarístico, la Obra de las Marías, a las ocho, tendrá la Misa de Comunión general finalizando con los actos de desagravios correspondientes.

En la Iglesia de las Teresas, fiesta mensual de la Semana Devota de la Virgen del Carmen. Por la tarde a las seis, rosario, exposición, trisagio cantado, ejercicio, sermón por el Rdo. P. Serafín del Carmelo, C.D. Reserva y Salve cantada.

En la Iglesia del Socorro, fiesta solemne del Dulcísimo Nombre de Jesús, Patron del Colegio.

A las ocho, Misa de Comunión general, con plática, para los antiguos y actuales alumnos y demás personas devotas del Niño Jesús de Praga.

Por la tarde, a las seis y media, exposición de Su Divina Majestad, rezo del Santo Rosario, Novena, sermón por el Rdo. P. Wenceslao Martín. Después de la reserva se cantará la Sibila y tendrá lugar la procesión con la imagen del Niño Jesús de Praga que será conducida por los alumnos del Colegio, acompañando y cantando los demás.

Terminará el acto con solemne adoración y besamanos al Divino Niño Jesús de Praga.

En San Felipe Neri, se celebrará solemne fiesta en honor de Santa Victoria, virgen y mártir.

A las diez, canto de Nona y Misa mayor con sermón por el Rdo. Padre Gaspar Morey, C. O.

Por la noche, a las seis y cuarto, rezo del Santo Rosario, sermón por el R. P. Preposito, y adoración de la reliquia de la Santa Mártir.

Nota. — Durante el día 16, desde las 12 de la mañana anterior se puede ganar en esta iglesia Indulgencia Plenaria.

En San Francisco, durante la Misa de siete y media, empieza la Novena de la Conversión del Beato Ramón Lull.

Junta Provincial de Abastos

A las cuatro de la tarde, reunión del Discretorio de Terciarios y Presidencias de coro.

En Montesión, a las siete y media, Misa de Comunión general para los Congregantes de la Buena Muerte.

Por la tarde, a las seis y media, ejercicio con exposición y sermón.

VISITA

A Nuestra Señora del Carmen en la Iglesia de las Teresas.

LUNES, DÍA 17

San Antonio de Viana, abad y Santa Rosalina, virgen CUARENTA HORAS

Concluyen en la Iglesia de la Merced, en acción de gracias.

A las seis y media, exposición del Santísimo y a continuación Misa rezada.

Por la noche, Rosario, solemne Trisagio y reserva de Su Divina Majestad, precedida de solemne canto del Te-Deum.

CIRAS FUNCIONES

En la Iglesia parroquial de San Nicolás, por ser la fiesta del glorioso San Antonio Abad, habrá Misa a las once y tres cuartos y durante la cual se dará fin a la Novena que se ha celebrado en honor de Santo.

En la Iglesia de San Antonio de Viana (calle de San Miguel) se celebrará solemne fiesta dedicada a su Excelso Titular.

A las diez, Misa mayor con sermón por el Rdo. don Antonio Garau, Presbítero.

VISITA

A Nuestra Señora de los Desamparados en la Iglesia del Socorro.

Asamblea Provincial de la Cruz Roja de Baleares

Seguindo la costumbre establecida en el Dispensario de esta Asamblea Provincial, calle 31 Diciembre número 6, y atendiendo las disposiciones recientes, en dicho Dispensario se vacunará gratuitamente, todos los días de 10 a 12 de la mañana y de 18 a 19 de la tarde.

Jefatura de Antiaeronaútica

CONCURSO

Se saca a concurso entre contratistas sindicados la construcción de los refugios abajo reseñados, sirviendo de base las mismas del anterior concurso y el Pliego de Condiciones con el Cuadro de precios establecidos por esta Jefatura.

Las proposiciones se admitirán hasta las 17 horas del próximo día 18 de Enero, adjudicándose seguidamente por la Junta Técnico-Administrativa.

Si los refugios a construir fuesen ampliados con nuevas galerías por sucesivas aportaciones de los vecinos interesados, el Contratista tendrá que seguir con el mismo tipo de adjudicación hasta terminar.

Los refugios a construir son: Plaza de Cort y Rastrillo. — Arquitecto señor Cases.

Calles Valkri y Feliu. — Ingeniero señor Sancho.

Calle Montesión. — Ingeniero, señor Llauger.

Calle Frailes y Plaza San Antonio. — Ingeniero señor Sancho.

Calle de la Cruz y Samaritana. — Ingeniero, señor Sancho.

Palma, 13 de Enero de 1938 - II Triunfal.

El Secretario General, Valls y Gadea.

Camara de Comercio, Industria y Navegación

SECCION DE INDUSTRIA

Habiendo dispuesto la Junta Técnica del Estado, en Orden de 6 de Noviembre último, la creación del Catálogo Oficial de la Producción Industrial de España, se recuerda a los Industriales que poseen certificado de productor nacional, que para su inscripción en el citado Catálogo, precisa que, dentro del plazo reglamentario, se provean en la Jefatura de Industria de esta Provincia, de la correspondiente ficha, en donde también se les facilitará una "hoja modelo" de página del Catálogo, y las instrucciones pertinentes.

El Boletín Oficial de esta provincia, correspondiente al 11 de los corrientes, publica en su página 4, el correspondiente aviso de la Delegación de Industria de Baleares.

Juventud Declamativa Palmesana

Hemos recibido la siguiente nota: "La Juventud Declamativa Palmesana, que tantos éxitos cosechó el año pasado, en su campaña pro-ocinas económicas, vuelve a reanudar su tarea con una serie de funciones destinadas todas ellas a fines esencialmente benéficos. La primera de dichas veladas, que será a beneficio del refugio en construcción de la Plaza del Temple, tendrá lugar, Dios mediante, el próximo domingo, día 16 a las cinco treinta de la tarde, en el salón de la "Asistencia Palmesana", poniéndose en escena la aplaudida comedia en tres actos, y en prosa de Fernández de Sevilla y Sepúlveda "La Casa del Olvido".

Esperamos de todas nuestras amistades, así como del público en general, una entusiasta colaboración en tan humanitaria obra".

Organización Nacional Sindicalista

LA FUNCION DE ESTA NOCHE EN EL TEATRO PRINCIPAL

A beneficio del Post-Trabajo El enorme interés despertado por la extraordinaria función que a beneficio de Post-Trabajo nacional-sindicalista se celebrará esta noche en el Teatro Principal se ha concretado en los muchos encargos que hay en taquilla. Podemos anticipar, para esta noche, un lleno completo. Las autoridades han sido invitadas y el sun tuoso Coliseo ofrecerá el aspecto de

Mandos extranjeros en los buques de guerra rojos

La flota enemiga sigue sin salir, fondeada en Cartagena

Calma absoluta en el frente de Aragón y en todos los frentes. Calma chicha, como dicen los marinos. Y a propósito de este término marino, voy a hablar un poco del quinto elemento.

Ayer decíamos que, como nos demuestra la realidad, el dominio del aire está absolutamente de nuestra parte. Desde este verano — creo que fué en el mes de Agosto —, en que nuestro glorioso "Baleares" se enfrentó con el "Libertad", el "Méndez Núñez" y ocho destructores más que iban convoyando cuatro barcos mercantes procedentes de Rusia con material de guerra y salidos de Argel para los puertos rojos del Mediterráneo; desde aquel glorioso día, en que nuestro barco deshizo el convoy y puso en fuga a los barcos marxistas que rehuyeron el contacto, establecido por el "Baleares" por tres veces hasta que los barcos se metieron en Cartagena; desde esta gran victoria nuestra, ejemplo de los que serán capaces de hacer nuestros marinos, no ha vuelto a acercarse a la mar la escuadra marxista, y permanece amarrada, cobardemente, en Cartagena, sin que logren hacerla ascender al Mediterráneo la constante presencia y actuación eficaz de nuestros navios, que vigilan aquellas aguas y que estos días, por ejemplo, impiden, con su acción, la salida de barcos naranjeros y están impidiendo desde hace mucho tiempo, que lleguen auxilios a los rojos, cosa que ya ni siquiera se atreven a intentar. Bien es verdad que, para intentarlo, ya tienen muchos puntos de socorro en los Pirineos.

Pero, en fin; el hecho es que el mar latino no se ha visto visitado por una sola quilla marxista española. No será porque no enzan buenos y numerosos barcos. No hay que olvidar que poseen tres cruceros del tipo de nuestro "Cervera", que son el "Libertad", el "Miguel de Cervantes" y el "Méndez Núñez". Poseen, además, esas armas tan formidables

que son los destructores, que con gran velocidad unen su poder sivo y que suman 14 unidades tipo "Churrucá".

Como les echamos a pique el "Cerrado", encallaron ellos el "Cerrado" y el "José Luis Díez" sigue en el caia amarrado, les quedan 11 otros dos del tipo de nuestro "Libertad", que son el "Lazaga" y el "Arco", que tienen en Cartagena.

De submarinos, deben andar de Aunke tenían 12, es lo cierto, los hemos hundido tres o cuatro, resto los han encallado o destruyeron mismos en su totalidad. Los mayores parte, esos submarinos, están hoy inutilizados. Están hundidos desde el principio, por los piezas de las dotaciones rojas, estos tropiezos, en la cobardía, de fuego, en la indisciplina de las dotaciones, debe estar la razón de la inmovilidad de la muerte que registra en los navios.

Está comprobado que poseen, de hace tiempo, mandos extranjeros en todos los barcos. El "Méndez Núñez", por ejemplo, lleva un comandante de corbeta inglés, procedente de la Armada inglesa, y hay otros en el mismo barco, y así en los demás buques rojos. Por lo visto, marineros marxistas no entra en el aro. No obedecen a aquel ministro de Tierra, Mar y Aire, han obligado a confesar su falta más rotundo.

Los ejércitos del mar se niegan a obedecer en absoluto y para ellos hay Terueles posibles. Viven la difícil vida del marino en tierra, hay nada que les haga exponer aire del mar y encontrarse con torres, que es lo que estruendo de, y que hasta puede servir esta de carta de desafío. ¡Que se crucen y numerosos barcos. No hay que olvidar que poseen tres cruceros del tipo de nuestro "Cervera", que son el "Libertad", el "Miguel de Cervantes" y el "Méndez Núñez". Poseen, además, esas armas tan formidables

EL TEBIB ARR

Con la función de esta noche Post Trabajo inaugura sus secciones periódicas. El éxito seguramente coronará los esfuerzos de los organizadores, animados del mejor espíritu nacional-sindicalista.

Post Trabajo es la obra de retaguardia que tiende a la renovación de las costumbres españolas, orientándolas en su espíritu sano tradicional.

La función empezará a las nueve de la noche, conforme al interesante programa anunciado.

Al terminar la función habrá un servicio extraordinario de tranvías.

EL P. Director invita a todos los cruzados, antiguos cruzados y legiales a tomar parte en este ejercicio para venerar la memoria eximio difunto.

Congregación de la Santísima Eucaristía y San Alberto

Mañana domingo, día 16, a las 10 y cuarto de la mañana se celebrará en Montesión, la Misa de Conmemoración mensual de Reglamento.

¡CAPITALISTAS!

¡LA MEJOR INVERSION!

Tengo siete casas independientes en el ensanche, de reciente construcción con jardín, por ciento veinticinco mil pesetas.

Para informes: R. Miranda, calle de Palou y Coll, núm. 10, entreso y

HABITACION

Para dos familiares, una en el centro, con Pension o sin ella, en Palma, con pension.

Informes en esta Administración.

Frontón Balear

Hoy sábado 15 Enero Tarde, a las cuatro y media

CARMELO — ISASI contra ATANO — ECHAVE

ROMAN — IRIONDO contra LOYOLA — TRECET y QUINIELAS

Detalles por carteles y programa Domingo: partidos y quiniela

¡AVICULTORES!

COMPRAVIA INCUBADOR, o de tipo corriente, de 600 huevos, en perfecto funcionamiento. Dirigirse a Granja Avícola BERGA, Establiments, Palma.

SE VENDEN

O se traspasan las existentes, toda tienda de comestibles, todos los enseres para Buñuelo. Razón: Aceite, 12.

Gran función en el Teatro Principal

A BENEFICIO DE POST - TRABAJO NACIONAL - SINDICALISTA

Sábado, 15, a las 9 de la noche

Teatro Azul, parlamento por Jorge Andreu

cover.

El bellissimo Cuento Azul, de Gabriel Cortés

El acontecimiento teatral de la temporada:

El hombre que recuperó su alma, de F. Ferrarilloch.

Ambas obras por la compañía Catina-Estelrich.

Concierto, en los intermedios, por la Banda Municipal.

Jouhaux, en Barcelona

La España roja, feudo de las internacionales marxistas

Nadie ignora que cuanto ocurre en la España roja, lo mismo en relación con la guerra que con la política interior, se rige por la voluntad del extranjero. En abono de esta observación al alcance de cualquiera, han difundido estos días las agencias de información la noticia de que las diferencias que parecían irreductibles entre Largo Caballero y Prieto, están siendo zanjadas en virtud del arbitraje discernido a Jouhaux. No nos interesan gran cosa los términos de laudo tan anómalo, pero sí el hecho de que el dicto un político-chomismo de que lo dicte un extranjero. Es francés; podía ser ruso. Igual da. De todas suertes, se corrobora que los hilos que mueven a las marionetas del retablo rojo pertenecen a manos extranjeras. ¡Y qué por los moscos!

Puntualizado el caso, hemos de decir que la Unión General Trabajadora, que aparece afectada a la II Internacional. Pero Largo Caballero, dentro de aquella representaba un acusado matiz de disidencia, en favor de la III Internacional, radicada en Moscú. Cuando ha gobernado Largo Caballero lo ha hecho bajo la protección de los comunistas, representantes genuinos de Rusia. Esta influencia estuvo durante mucho tiempo compensada merced a la presencia de Prieto en los Gobiernos últimos de la República. Pero en vista del extraordinario auge que logró el crimen, emprendiendo a la llamada República española un ambiente de absoluto desdén internacional. Rusia mudó de táctica y trasladó su representación de Largo Caballero a Prieto. Encargóse éste de montar cuantos artificios hiciesen falta para dar la impresión de una República ajustada a la Ley, con Parlamento, Tribunales de Justicia, etc. A este cambio de orientación respondió la crisis de mayo, y así como Prieto era el agente de Moscú, Negrín resultó ser el juguete de aquél, para desempeñar, en calidad de hombre de paja o de caballo blanco, la jefatura del Gobierno. Largo Caballero no se avino a la maniobra. Pero Prieto, acudiendo a todos los medios, desde el soborno en algunos casos, a la persecución implacable en otros, ha podido más que su antagonista. En un mitin celebrado en Madrid el 18 de octubre, Largo Caballero declaró que la crisis que le había a él desplazado del poder era "la más vergonzosa que ha existido en la Historia de España", llevando a afirmar que la "soberanía nacional en el orden militar y en el orden social" estaba entregada a Rusia. De donde resulta que Prieto, contra lo que pudiera pensarse, había batido el record de los más avanzados, en punto a antiespañolismo. La rivalidad de los dos cabezas no pudo por menos de aflorar a la superficie de las realidades sindicales, la U. G. T. no tardó en dividirse por gala en dos. La fracción adicta a Prieto, en fuerza de su número, eliminó de la presidencia de la UGT a Largo Caballero, siendo sustituido por González Peña, el ladrón que en octubre del 34 robó 14 millones de pesetas al Banco de España de Oviedo y que acudió a las hordas asesinas y devastadoras de aquel momento revolucionario; antecedentes que le recomendaron en el ánimo de Largo Caballero y poder así demostrar que respecto a crimenes, Prieto y su gente no se quedaban atrás. Porque ya se sabe: Prieto es gubernamental cuando le conviene, para mayor seguridad en sus golpes contra la Patria.

Los partidarios de Largo Caballero se alzaron contra el nuevo Comité Ejecutivo de la UGT; pero no han podido ir más allá de ejercitar el ineficaz derecho del patatale, porque han tenido que sufrir la suspensión sistemática de sus mítines, al incautación de los periódicos que eran sus órganos, la cárcel en muchas ocasiones, etc. En estas circunstancias, el Gobierno rojo ratificó el acuerdo ya tomado por Zugazogitia, Ministro de la Gobernación, reconociendo como representación única legítima de la UGT a la ejecutiva presidida por González Peña. Hechura de Prieto aquel desalmado, y todo el Gobierno no era de esperar resolución distinta. Automáticamente quedaron Largo Caballero y sus secuaces señalados con el estigma de facciosos, pero como tanto éstos como aquellos tienen su iniciativa hipotecada a las internacionales obreras, la pugna ha tenido que ser llevada a una reunión que se acaba de celebrar en París. Entre otras referencias, la de "Las Noticias" de Barcelona es más que suficiente para dar idea de lo ocurrido, dice así:

"Ha acudido la Delegación de la Unión General de Trabajadores a la reunión convocada por la Federación Sindical Internacional, al objeto de tratar de solucionar las incidencias suscitadas por la anterior Comisión Ejecutiva al negarse a aceptar los acuerdos del Comité Nacional... "El camarada Caballero ha planteado la cuestión ante la Federación Sindical Internacional en su aspecto político, insistiendo en su informe ante la Internacional en lo manifestado en el mitin de Madrid... "El resultado final de las reuniones ha sido el de aceptar la Comisión Ejecutiva destituida y la legítima intervención de la organización internacional en estas incidencias, a cuyo fin ha sido designado el camarada León Jouhaux, para que visite nuestro país y trate de restablecer la unidad total y absoluta en la gloriosa Unión General de Trabajadores... "Por nuestra parte —lo hemos declarado en París— damos todo género de facilidades a la representación Internacional. Hemos declarado ante ella que ponemos los cargos de la Ejecutiva a su disposición, si ello ha de servir para que la UGT esté firmemente unida".

Complemento de esta referencia es la llegada a Barcelona de León Jouhaux, Secretario General de la CGT francesa, acompañado de los delegados de la Federación Sindical Internacional Walter Citrini y Schvenels. Tales son los árbitros del problema político de la España roja que ha inspirado este comentario. En suma: mientras se lanza el estúpido sofisma de que los rojos defienden la independencia (!) de España, los propios socialistas no se recatan en remitir su pleito a un poder extranjero, del que son indudablemente vasallos. La transcendencia del caso se advierte al caer en la cuenta de que la continuación del Gobierno Negrín-Prieto depende precisamente del gesto decisivo de Jouhaux y sus dos pasantes. ¿Para qué, pues, la presidencia de la República, solo en la apariencia desempeñada por Azana? ¿Qué función moderadora ejerce el mascarón de Pedralbes?

La política de la España roja se arrastra por bajos fondos de una vileza que espantaría, si en ese fangal internacionalista cupiese aun un motivo nuevo de condenación. Pero así son y así proceden. Son antiespañoles, a quienes España no les importa nada, y todo lo supeditan a sus apetitos degradados de revolucionarios a la orden de fuerzas extranjeras. Para el rojo, la soberanía de su país es materia de infame especulación.

De Sóller

Falange Española Tradicionalista y de las Jons organizada, en función de gala, un concierto a cargo de la renombrada Banda-Orquesta del Regimiento de Infantería de Palma núm. 36.

La Delegación local de Falange Española Tradicionalista y de las Jons en esta ciudad tiene organizado para el día de la festividad de San Antonio, a las cinco de la tarde, en el teatro Kursaal, un extraordinario concierto, en función de gala, a cargo de la novel y ya célebre Banda-Orquesta del Regimiento de Infantería de Palma núm. 36, compuesta de veinte seis profesores, que dirige el veterano y competente músico mallorquín don José Balaguer Vallés.

Esta función es a beneficio de la inscripción Pro Movimiento Nacional y de la Falange Local y está patrocinada por la Jefatura de la Base de Aprovisionamiento del Puerto de Sóller, por la Comandancia Militar de este sector y por el Magfco. Ayuntamiento de esta ciudad. Al proponerse la Delegación Local de Falange la organización de esta extraordinaria función ha tenido como fin primordial el carácter benéfico de la misma pero no por ello, ha reído conveniente el presentar al distinguido público y patriótico pueblo de Sóller un espectáculo realmente artístico, cual será la actuación de la Banda-Orquesta del Regimiento de Infantería de Palma.

Por ello es que se espera que revista esta función el carácter de extraordinaria. El Maestro Balaguer presenta el mismo programa que tan favorablemente acogida obtuvo en el teatro Principal de Palma. Para estas funciones de gala han sido invitadas las primeras Autoridades Militares y Civiles de estas islas y el camarada jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. (Delegación local de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, de Sóller).

to, se ha dispuesto un servicio extraordinario de trenes, al cual se aplicará la tarifa reducida de los días festivos. El tren de Palma saldrá a las 15 y el de Sóller a las 19'30, una vez terminado el concierto. El público de Palma que desee encargarse localidades para esta velada concierto, puede solicitarlas al teléfono núm. 45 de Sóller que les serán reservadas.

He aquí el programa del concierto:

Primera parte
HIMNO NACIONAL.
I Grieg, Trans. J. Alberti "En mi país", melodía.
II Grieg, Trans. J. Alberti "Ultima Primavera".
III Haendel, Larghetto de la "4.ª Sinfonía".
IV Marqués, Trans. J. Alberti, Marcha del poema "La Vida", Obra póstuma.
V Bizet, Adagietto de la "Suite L'Arlesiana".
VI Guireaut, Carnaval de la Suite Orquesta.

Segunda parte
HIMNO DE FALANGE "CARA AL SOL".
I Brahms, Trans. J. Alberti — "Danzas números 1 y 4".
II Luigini, "Ballet Egipcio".
III Wagner, "Una hoja de Album".
IV Torrandell Jaume, Antonio, "Marcha Heróica" (Homenaje a Franco).
Tercera parte
I Ribas Duval, "La España de Franco" (Ramillete de Himnos). Impresiones del año 1936.
II Marqués, Trans. J. Alberti "Odaliscas" danza arábiga del Poema "La Alhambra". Obra póstuma.
III Noguera A. Trans. J. Alberti, "Hiverneña" Canción del folklore mallorquín.
IV Berlioz, "Marcha húngara" de "Dannazione di Faust".
HIMNO NACIONAL.

¡Buenas noches, señores!

La charla de anoche de Queipo de Llano

La crisis de Francia

¡Buenas noches, señores!



El Gobierno francés está en crisis. Saldrá de esta crisis el camino digno de Francia y que pueda tener esta neutralidad con la guerra española que hasta ahora no ha observado? ¡Dios lo quiera! Esa crisis que sostiene actualmente Francia ha sido una demostración clara de cuál es la actitud del Gobierno del Frente Popular francés que no se preocupa en absoluto de los intereses comunes de la Patria en donde nacieron, sino que solamente lo hace por los intereses de muchos particulares, unos cuantos vividores que se sobreponen antes que los intereses sagrados de la Patria.

Es muy curioso observar de donde procede esta crisis que sufre actualmente el Gobierno del Frente Popular francés. Parece ser que el señor Chautemps, para precaverse de los capitalistas, que cometían fraudes en el cambio de la moneda, decidió adoptar una nueva ley; pero salieron en contra los comunistas, los cuales se opusieron terminantemente a que se llevase a cabo, es decir que el Gobierno interviniese directamente en estos cambios de la moneda francesa.

El señor Chautemps quería con ello favorecer los intereses de su país, quería que el Gobierno tomara parte directa en este cambio de la moneda del país, pero los comunistas se han opuesto a esta teoría. Entonces el señor Chautemps habló en términos patrióticos, afirmando que lo que hacía era en beneficio de la Patria, y que, si ésta no quería verse maltratada por todas las demás, debería votarse esta ley. Pero, como van a querer los comunistas salvar a la Patria? Los comunistas no quieren que Francia marchase por los caminos de la rectitud y de la justicia, y como hicieron en España sus compañeros, han hecho éstos en Francia todo para evitar que se salvara Francia.

De la solución de la crisis depende el porvenir de Francia

Entonces, en la propia Cámara, a semejanza de lo que ocurría en las Cortes de aquí antes del Movimiento, se oyeron formidables escándalos, palabras ásperas y hasta tiros, y entonces fué cuando Chautemps, indignado de la actitud que tomaban los comunistas, les gritó al orden y les expresó que les concedía la libertad de acción, les devolvió su libertad. En este momento, se reunieron en la misma Cámara y decidieron presentar su voto contrario al Gobierno, lo que fué motivo de la crisis que obligó a presentar el señor Chautemps ante el Presidente de la República francesa. De la solución que dé a la crisis actualmente Francia depende el porvenir de esta nación, su bienestar, su tranquilidad y su prosperidad futura.

La verdadera Francia, no la del Frente popular, la de los buenos patriotas y caballeros, debería aprovechar esta ocasión, debería evitar que su país marchara aun más hacia la ruina; este país es ahora presa constantemente de huelgas, que aminoran los ingresos en la economía nacional y destruyen la vida y el régimen interior de Francia, y la moneda se encuentra totalmente depreciada por todos, y consecuencia de esta depreciación de la moneda francesa, es la casi imposibilidad de vida que tienen casi todos los empleados con sueldo fijo del Estado, los cuales, cobrando la misma cantidad que antes y estando la moneda bajísima en relación con los padrones extranjeros, no tienen suficiente dinero para poder vivir como antes.

Ya hay crimenes "políticos" en Francia

Además, desde hace algún tiempo, en estas tierras de Francia, dominadas hasta ahora por el Gobierno del Frente popular, ha empezado a iniciarse lo que se llama crimenes políticos reinantes contra aquellos hombres que defienden el bien y que no han tenido otro crimen que el de haber cumplido siempre con su deber de honrados ciudadanos y leales patriotas.

El Gobierno del Frente popular no mantiene el control ya dentro de Francia. Lo que sucede actualmente a esta nación es lo mismo que sucedió hace algún tiempo en España;

Los descansos serán de 10 minutos. Se ruega el más absoluto silencio y queda rigurosamente prohibido durante la ejecución de las obras entrar o salir de la Sala.

Presios Butacas con entrada 5'00 ptas. General, 2'00 ptas.

Advertencias Los precios anteriormente indicados son con inclusión de los timbres Pro-combatientes y Pro paro obrero. En la Comandancia Militar, en el Ayuntamiento y en el local de la Delegación de Falange Española Tradicionalista y de las Jons se despacharán localidades para esta función de gala. Para mejor ordenamiento de esta función se advierte una vez más que empezará con toda puntualidad a las cinco de la tarde. ¡Arriba España!!! ¡Viva nuestro Ausente! ¡Viva el Caudillo!

Francia va siguiendo el mismo camino que recorrió España, hasta establecer el Movimiento Nacional. ¡En fin! En Francia van desapareciendo las verdaderas ideas de la libertad y de la democracia, y su cortesía habitual.

Así, muchas veces, cuando un barco francés recogía por desgracia algunas personas que habían salido por suerte de la zona roja, los tripulantes de estos buques hacían objeto de toda clase de groserías a los propios niños y a las mujeres desvalidas, todas ellas que acudían pidiendo socorro a estos barcos de Francia. Tenían que haber sido caballeros y portarse dignamente por tres razones.

Primera, porque se trataba de niños, mujeres y ancianos, todos ellos sin protección alguna y desvalidos, que se encontraban sin medios de socorro.

Después, por ser marinos que esta sola palabra indica caballerosidad. Y, finalmente, por ser franceses. Es bien lamentable la actitud del Gobierno del Frente popular francés y, más aún, la del pueblo de Francia; por eso, aquí, en la España Nacional, se ha tenido una gran satisfacción al conocerse la lista de intelectuales, verdaderos hombres de valía, que se han puesto en favor nuestro, contra su Gobierno y contra los criminales y asesinos que forman el Gobierno de los rojos de Barcelona.

Buen ejemplo el que ha dado siempre el Frente popular francés, pero no se crea que, aun cuando éste tenga mayoría, represente a la opinión de toda la nación francesa; al contrario, hay algunos sectores de Francia, muchos, que son absolutamente contrarios a las ideas que hasta ahora ha cuidado de propagar a los cuatro vientos el Gobierno del Frente popular. Así, por ejemplo, Argelia, este florón de Francia, esta magnífica provincia, tan civilizada, tan culta, con tantas personas sabias e inteligentes, supo demostrar, durante las elecciones, su sangre fría, no volando en modo alguno a los del Frente popular, que obtuvieron uno de sus más estrepitosos fracasos al efectuarse el escrutinio.

Y vayamos un poco a lo de Teruel

Bueno; termino con Francia. Y vayamos un poco a lo de España, a Teruel, mejor dicho, que continúa siendo la obsesión preferente de los rojillos españoles. La radio Madrid, tan especialista en mentiras y que tantas ha dicho durante su funcionamiento en poder de los rojos, ha afirmado que nosotros no decimos la verdad de Teruel; ¡Si la dijimos el primer día! ¡Idiotas que son los rojillos!

Continúa diciendo esta emisora roja que en Teruel se hace la vida normal. Esto es una falsedad; no puede hacerse nunca la vida normal porque en la ciudad no hay más que algunos habitantes, ya que los que no pudieron huir con nosotros han sido asesinados o arrastrados por los rojos hacia el interior de su zona.

Dice también la emisora que las tardes en Teruel transcurren con toda tranquilidad, ya que en ella se celebran frecuentes téis con toda normalidad.

Ya no es solo la Radio Madrid, la que continúa hablando con tanta persistencia sobre Teruel. La emisora de Barcelona tiene también lo suyo. Afirma, con toda tranquilidad, lo mismo que la anterior, que la vida transcurre normalmente en la villa turolense y que la tranquilidad es completa. Dentro de pocos días ¡qué tranquilidad reinará!

Los periódicos franceses e ingleses continúan jaleando a los rojos por lo de Teruel. A nosotros nos da lo mismo: pueden continuar haciéndolo, porque, dentro de poco tiempo, veremos como van a correr estos rojillos hacia Castellón, y entonces dirán que no ha sido más que una retirada estratégica de los rojos, que acostumbra a hacer en las derrotas.

Noticias de risa

Hoy voy a dar cuenta de algunas noticias de risa, para que con ellas puedan divertirse los obreros sevillanos. Esta que voy a dar es de la Radio Madrid, la tan embustera, que todos conocéis.

Dice: "En Sevilla, escasea, de un modo casi absoluto, el dinero; quién lo tiene niega su posesión, para evitar que se lo pongan en las suscripciones o en socorros para alguien. Tanto escasea el dinero en la zona facciosa, que casi no puede comerse, ya que los productos naturales del país son enviados a Italia y Alemania. También hay mucha gente que hace algún motivo para ir a la cárcel, a fin de poder comer".

Otra noticia divertida; ésta es de Barcelona; afirma que un viajero que ha huido de Sevilla y que se encuentra en Tanager ha declarado que el día de la fiesta onomástica del General Queipo de Llano, en algunas casas de Sevilla aparecieron carteles que decían: "El Ejército rebelde se encuentra derrotado; queremos la rendición. En Sevilla, hay rojos hasta en la Falange. ¡Viva la España republicana! ¡Abajo Queipo de Llano y su cuadrilla!". Afirman estos rojillos que estos carteles fueron colocados en las calles de las Sierras, Tetuán y Primo de Rivera, ¡Idiotas! Yo me acuerdo que quitaron papeles que no sirvieron para cierto uso porque era demasiado ordinario. ¡Claro! Como todo lo rojo! En el parte, no ha habido ninguna novedad digna de importancia. La batalla de Teruel está dormida. Y no por mucho tiempo.

FIJESE

Con quien se asegura Vd. contra el riesgo de un fallecimiento en su hogar. "LA FUNERARIA LORET" ES LA MEJOR GARANTIA Calle de la Unión, 23 Teléfono 2011

Inglaterra, con déficit importante

Preocupación en la Gran Bretaña

Londres. — En los medios económicos londinenses existe verdadera preocupación ante la situación financiera británica, cuyo déficit alcanza 400 millones de libras esterlinas. Por lo demás, la balanza comercial inglesa se encuentra en peores

condiciones que en 1931, que fué la ocasión de mayores preocupaciones, advirtiéndose que durante el pasado año disminuyeron considerablemente las exportaciones, de carbón especialmente.

El resultado de las conversaciones germano-polacas...

...tendrá profunda repercusión

Berlín. — El ministro polaco de Negocios Extranjeros, señor Beck, dió ayer por terminadas sus conversaciones en esta ciudad, después de sostener larga conferencia con el Führer - Canciller, Adolfo Hitler, que duró hora y media. Por la noche, el ministro Beck asistió a un banquete, que le fué ofrecido por el ministro alemán barón von Neurath.

risina, ésta, con todo, fíjese de una manera particular en la conferencia celebrada ayer mismo entre el Führer - Canciller y el ministro polaco de Negocios Extranjeros, poniendo de relieve la duración de la misma. La impresión que se tiene acerca del resultado de las conversaciones germano-polacas es que tendrán éstas profunda repercusión en las relaciones entre ambas naciones y en la actitud de Polonia ante la Sociedad de las Naciones de acuerdo con el sentir de Alemania respecto del organismo ginebrino.

Próximas maniobras navales inglesas

Y se inaugurará en febrero la nueva base naval británica de Singapore

Londres. — El Almirantazgo británico da cuenta oficialmente de las próximas maniobras navales de la escuadra del Mediterráneo, en que tomarán parte también otros muchos buques de la del Atlántico y que se celebrarán a fines del corriente mes de enero. A este efecto, han zarpado ya de los puertos militares ingleses algunos buques de línea de la «Home Fleet»,

de los cuales el «Nelson» se encuentra ya en Lisboa. Asimismo da cuenta el Almirantazgo inglés que el próximo día 16 de febrero se inaugurará la nueva base militar inglesa de Singapore, al cual acto asistirá una misión naval norteamericana de cruceros, que será la única representación extranjera que habrá en dicha inauguración.

Sigue la carrera de armamentos

Estados Unidos aumenta sus efectivos y el Canadá fortifica sus costas

Washington. — En los círculos militares oficiales se anuncia que el aumento de efectivos en la Marina de guerra norteamericana traerá consigo también el del Ejército terrestre, al cual se dotará de toda clase de armamento modernísimo en una cantidad muy superior a lo previsto en el último plan votado por el Parlamento. Se anuncia igualmente que en el

Canadá se procederá también a intensificar las defensas costeras de toda la línea del Pacífico y de la isla de Vancouver, dotándolas de cañones del mayor alcance y de artillería antiaérea potentísima. Sigue, como se ve, la carrera de armamentos en Estados Unidos ahora e incluso en el Estado del Canadá su vecino.

Notas de sociedad

Enferma Se encuentra enferma de algún cuidado la Excmo. Sra. Marquésa Vda. de Vivot. La deseamos una pronta mejoría y total restablecimiento.

Mejoría Ha experimentado notable mejoría en la dolencia que le aqueja el coronel de Intendencia, retirado, don José Casanovas.

También se halla convaleciente de la dolencia que desde hace algún tiempo viene padeciendo el notable escritor y Académico don Tomás Vila.

Celebramos ambas mejorías, deseándoles un total y pronto restablecimiento.

Restablecidos Se encuentran completamente restablecidos de las ligeras dolencias que durante algunos días les ha retenido en cama nuestros buenos amigos el Subdelegado del Estado para Prensa y Propaganda de Baleares, don Luis R. Amorós, y el redactor-jefe de «La Ultima Hora», don José Tous Lladó. Lo celebramos.

Fallecimiento En Binisalem, donde residía, falleció ayer, confortado con los Auxilios Espirituales, don Luis Noguera Ferrer. E. P. D.

De carácter franco y bondadoso, era el finado muy apreciado por cuantos le trataron.

Comerciante activo, se dedicó a la fabricación de conservas, llegando a regir importantísima industria de esta clase.

Su muerte será muy sentida. Reciban su aflicta esposa; sus hijos don José, Concesionario en Baleares de la Ford Motor Ibérica, y doña Catalina (ausente); su hija e hijo político doña Elisabet Elvira Montaner y don Jaime Gazá (ausente); sus hermanos don Juan, don José, doña Catalina, Sor Antonia de la Concepción, Sor Margarita de Santa Ana y Sor Maria de la Merced y demás familia, nuestro muy sentido pésame.

La Fiscalía de la Vivienda en "Radio Mallorca"

Esta noche, a las nueve y media, ante el micrófono de Radio Mallorca, hablará el Dr. Francisco Medina sobre el tema «La vivienda y el niño», continuando la labor de divulgación de la «Fiscalía de la vivienda».

Ayer se reunió la Comisión Gestora municipal

Anoche se reunió la Comisión Gestora Municipal. Presidió el Teniente de Alcalde don Guillermo Cirerol y asistieron los gestores señores Bonet, Salleras, Mesana, Alabern, Rotger, Coll, Roca y Sastre. Aprobóse el acta de la sesión anterior. El señor Alabern pide, y así se acuerda, conste en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento del padre político de señor Alcalde. Diferentes asuntos de trámite, fueron aprobados; y también varios dictámenes presentados por la Comisión de Arbitrios sobre bajas de arbitrio de motores, radiogramolas, puertas, marquesinas y toldos. El dictamen sobre el Padrón de Anuncios y Carteles, fué aprobado.

CONGREGACIÓN DE MARIA INMACULADA Y SAN LUIS GONZAGA Se avisa a los señores Congregantes que la Comisión mensual se traslada al próximo domingo, día 23. Mañana, la misa a las 9.

CARTELERIA CINE-MATOGRAFICA

Para hoy y mañana

PRINCIPAL. — "Ojos cariñosos", por Shirley Temple; "Babaona" y "La Lotería del amor", por Pat Peterson.

LIRICO. — "Eterno Ensueño", por Esther Raalston; "Un hombre de corazón", por Gustav Froelich, y "La Comedia de la vida", por Carola Lambard y John Barrymore.

BALEAR. — "Rosario la Cortijera", "Amor Gitano" y "La hija de Juan Simón" por el Niño de Utrera, Guerrita y Angelillo.

BORN. — "El último Vals de Chopin" y "La canción del crepúsculo" por Evelyn Laye y Conchita Supervia.

MODERNO. — "El hombre de los brillantes", por Eduard Arnold, y "La Vida nocturna de los dioses".

PROTECTORA. — "Tarzán de las fieras", por Ruster Crabbe; "No sé por qué", por Szoeko Szarkali y Mary Lossef, y "Tienda de Antigüedades".

RIALTO. — "El hombre de los brillantes", por Eduard Arnold, y "Papá bohemio", por Adolfo Menjou.

ORIENTAL. — "Dos veces hijo" y "Escándalo en Budapest", en español, por Francisca Gal.

SALON MALLORCA. — No hay función. — Mañana, domingo, función teatral apta para niños "La Casa de Campo" y "El octavo no mentir".

(Esta cartelera no indica recomendación de las películas que en ella se anuncian)

TEATRO PRINCIPAL Esta noche, a las nueve, Gran Función en el Teatro Principal a beneficio del Post - Trabajo Nacional Sindicalista.

Representación de los Reyes Magos Mañana, día 16, a las 5'30, a petición de los bienhechores del Centro Catequístico, se repetirá, por la Catedral Declamativa de la Cruzada del Amor Divino (Sección menor) la popular representación de los Reyes Magos. Hay refugio en el salón. (Calle Con testi, 11, tranvía Son Roca).

COMPRO AUTO pequeño, aunque esté requisado. Informes: Auto-Información, Teléfono, 1287. Calle Manuel Guaso, 5-9. Salida carretera Lluichmayor-Palma.

NO CONTRATA SU ENTIERRO, asegurándose en LA PREVISORA MALLORQUINA PUES CADA 10 AÑOS LE ABON EL VALOR DE UN SERVICIO. Francisco Sancho, 35 — Teléfono 2529. — Palma.

ULTIMAS NOTICIAS

(Servicio especial de "Correo de Mallorca.")

Dominamos por completo la ciudad de Teruel

El jefe del reducto del Banco de España hizo taladrar todos los billetes que había
(Crónica transmitida esta mañana por Radio España de Bilbao)

Ahora es objeto preferente de atención, por parte de los periódicos extranjeros, la lucha que se está desencadenando en las tierras del Bajo Aragón, lucha que, a pesar de cuanto digan las emisoras rojas, ha sido el mayor fracaso que han obtenido desde que se ha iniciado la campaña.

Las opiniones están divididas en los diferentes periódicos, pero, entre la discrepancia general existente, se nota que todos los periódicos saben que el Ejército de Franco es fuerte y disciplinado y que puede vencer en cualquier ocasión al Ejército rojo, desmoralizado ya desde ahora, ante las 35.000 bajas tenidas en el frente turolense.

Como ya he dicho, éste es el reflejo de la prensa extranjera referente a España, y todos los periódicos ingleses en general, dan a conocer, por boca de sus técnicos, que la batalla de Teruel despertará bruscamente y terminará con un triunfo audaz y rápido de las armas del Caudillo español.

Transcurridos ya varios días de la traición de aquel jefe indigno se van conociendo detalles de los hechos de heroísmo y abnegación efectuados por otros militares de honor que supieron defender hasta el último momento las posiciones ante los impetuosos ataques del enemigo.

Un caso digno de hacer destacar por su heroísmo, es el del jefe del sector del Banco de España, el cual, antes de abandonar el edificio, antes de que los rojos pudieran entrar en él, arriesgando su vida, ordenó que todos los billetes allí existentes fueran taladrados para que los rojos

Dicen los rojos...

Más diputados laboristas en Barcelona. — Se prorrogó el estado de alarma. — ¿Por qué se evacúa Madrid?

Los rojos continúan recibiendo la amable visita de diputados laboristas.

A los seis que llegaron hace unos días a Barcelona y que ya han regresado a Londres (cortito fué el viaje) han seguido siete diputados más, todos ellos lobos de la misma camada, dispuestos a ver lo que pasa en la España roja.

Y lo que pasa en la España marxista, que ellos defienden, lo ven rápidamente y se vuelven tan contentos a su país, donde hacen a su prensa unas declaraciones "standard", con piezas de recambio, en las que dicen que reina absoluta tranquilidad; que se come y se vive admirablemente etc., etc.

Como todo es... según el cristal con que se mira, y a ellos al llegar les ponen unos lentes de color de rosa, todo lo ven de este color y al regresar a su país, bien alimentados, dicen lo que dicen y para que no les llamen mentirosos invitan a otro grupo de amigos y compañeros, en nombre del gobierno ruso de Negrín, a visitar la zona roja.

Es de suponer que dentro de poco en Londres se establezca para estos diputados laboristas una Agencia de viajes a la España marxista, todo

El complot comunista descubierto en Portugal

Detención de intelectuales y de profesionales y mujeres

Lisboa. — La policía portuguesa continuó, durante todo el día de ayer sus pesquisas en busca de los complicados en el nuevo complot comunista, logrando la detención de no pocos intelectuales y profesionales, como también algunas mujeres.

Ocupóse también a los detenidos buena cantidad de armas y municiones, además de importante documentación comprometedoras.

Lisboa. — El periódico de esta capital "Diário da Manhã", comentando las detenciones llevadas a cabo por la policía con ocasión del nuevo

La reunión de la S. de N., aplazada

Eden regresa a Londres

Ginebra. — El Secretario general de la Sociedad de las Naciones, Avenol, anunció ayer que la reunión del Consejo de la Liga, que debía celebrarse uno de estos días, ha sido aplazada hasta el próximo día 26.

La causa que ha determinado este aplazamiento ha sido la crisis del Gobierno francés, y tal decisión se observa que ha causado disgusto en los círculos ginebrinos, pues se encontraban ya en Ginebra algunos ministros de Negocios Extranjeros de diversas naciones con objeto de tomar parte en la reunión.

Londres. — El ministro de Negocios Extranjeros británico, Mr. Eden, que al concluir su semana de vacaciones en la Riviere tenía el propósito de ir a Ginebra para entrevistarse con el de Francia, Mr. Delbos, antes de la reunión del Consejo de la Sociedad de las Naciones — reunión que ha sido aplazada — ha resuelto volver a Londres.

no pudieran sacar ni el más pequeño beneficio de su entrada en aquel edificio. Y, como éste, se han dado en Teruel muchos, muchísimos casos de heroísmo, que podrían relatarse, pues los bravos militares del Bajo Aragón, a pesar de la traición de su jefe, supieron portarse tal como debían, como militares sin tacha y caballeros del honor.

Ayer, en todo el frente turolense, no hubo mucha novedad; tan sólo cabe destacar que los rojos — cosa muy extraña — no intentaron siquiera el más ligero ataque para romper nuestras líneas. Puede decirse que cuanto llevan intentado en Teruel ha fracasado; su situación, difícil, es la siguiente:

Los marxistas, después de ocupado Teruel, lograron obtener otro trozo de terreno, el cual está comprendido entre nuestras fuerzas y el río Guadalquivir. La permanencia en esta posición no puede ser más difícil para los rojos, porque al menor empuje de nuestros soldados tendrán que retroceder, echándose precipitadamente al río, o morir. Dentro de Teruel están ellos, pero Teruel no es suyo. Nosotros dominamos por completo la ciudad, desde unas posiciones más elevadas y nuestras ametralladoras son las dueñas de la ciudad; ya no hay nadie que circule por sus calles sin ser hostilizado firmemente por nuestras ráfagas mortíferas. Esta es la situación en que se han metido los rojos, y ya veremos como quedará zanjada esta cuestión y como los soldados españoles lograrán ocupar otra vez esta ciudad heroica y en ruinas que se llama Teruel.

comprendido en el billete, con la sola presentación del carnet y obligación de hacer declaraciones a su regreso.

Hoy día todo se mercantiliza. Otra noticia nueva de la zona roja azanista es que la Diputación de sus cortes ha acordado prorrogar por un mes más el famoso estado de alarma en que perpetuamente viven.

El acuerdo, según ellos, se tomó presidiendo el famoso "as" de la masonería Don Diego Martínez Barrio, pero sin decirnos cuántos diputados han asistido.

A lo mejor lo tomó él solo, pues debe estar muy alarmado. Nos han dicho después que de unas declaraciones hechas por el Gobernador de Madrid se desprende que la evacuación no se hace porque haya peligro alguno, sino simplemente para evitar se agrave el problema del abastecimiento con la llegada de nuevas gentes, como sucedió hace algún tiempo.

Esto debía ocurrir hace algunos años, pues ahora no creo nadie vaya allí por su gusto.

Y nada más, que ya es bastante, pues de la crisis francesa apenas han hablado.

complot descubierto, ataca duramente a los intelectuales, que se han dejado engañar por las ideas bolchevistas, y, a su vez, con su influencia, han ejercido presión sobre las masas obreras, en reducida escala por cierto, ya que en Portugal es una minoría muy pequeña la que no está al lado de Oliveira Salazar.

Asimismo el referido diario se indigna ante una información mentirosa que lanzó a los cuatro vientos la emisora marxista Radio Barcelona, al decir que la revolución había triunfado en Portugal y que Lisboa estaba en llamas.

En la capital británica, Mr. Eden celebrará amplia conferencia con el primer ministro, Lord Chamberlain, quien, durante la ausencia de Eden ha representado a éste en el ministerio de Negocios Extranjeros.

LUIS TERRASA PROCURADOR

Ha trasladado su despacho a la calle del Real, 4 entlo. (frente San Miguel). Tel. 24-75.

¡La Novedad del Año!

Será el "Tinte-Kairol" contra las Canas, 100 x 100 superior a sus similares. — Frasco 6 ptas., timbres aparte. — Venta al por mayor: Periferia Kairol. — Pasaje Mancu, 7 y 9. — Palma.

Bonnet, encargado de formar Gobierno en Francia

LOS MARXISTAS P RETENDEN MANTENER EL FRENTE POPULAR
Mientras, el caos en los ambientes financieros y contación social

Y se intensificó el caos en los ambientes financieros

LA BOLSA FRANCESA CERRADA
Paris. — La crisis del Gobierno francés intensificó durante el día de ayer el caos reinante en los ambientes financieros.

La bolsa parisina permaneció cerrada en el transcurso de toda la jornada, lo cual fué motivo para que algunas operaciones que debían celebrarse en París, hubieran de hacerse en Londres.

Asimismo el mercado de metales preciosos suspendió ayer las transacciones.

La tarde se cerró sin solución a la crisis

CHAUTEMPS, BLUM, DALADIER: LOS TRES DECLINARON

Paris. — La tarde de ayer se cerró en esta capital sin haberse logrado todavía la solución de la crisis.

El Presidente de la República, Mr. Lebrun, ofreció sucesivamente el encargo de formar Gobierno a Chautemps, Leon Llum y Daladier, pero los tres declinaron el encargo, alegando las dificultades con que tropezarían en el acoplamiento de cartteras.

En particular Daladier manifestó al Jefe del Estado que la situación le imponía una dura labor en el ministerio de la Guerra, por lo que no podía asumir el encargo de la formación de Gobierno.

También declina Sarraut y dice que, como única solución, LEON BLUM

Paris. — En la tarde de ayer acudió al palacio del Eliseo, Mr. Sarraut, a quien Mr. Lebrun ofreció también el encargo de formar Gobierno, visto el fracaso de las gestiones con Daladier pero Sarraut indicó al Presidente de la República que se encontraba con la oposición de los socialistas, por lo que declinó también el encargo.

Al salir del palacio del Eliseo, Mr. Sarraut declaró a los periodistas que, según él, la única solución de la crisis era un gobierno presidido por Blum.

Los socialistas y comunistas se reúnen

Y RESOLVIERON QUE EL NUEVO GOBIERNO HA DE SER DEL FRENTE POPULAR

Paris. — Ante las gestiones realizadas por el Presidente Lebrun en orden a la solución de la crisis, reunión ayer, en el Parlamento, el grupo socialista, y aprobó una moción en que se votó por el mantenimiento del frente popular y se declaró que el nuevo gobierno tendrá que aceptar al grupo mayor representado en la Cámara, lo que implica que el gobierno que se forme tendrá que ser otra vez dentro del Frente popular.

En sentido igual se decidió también la minoría comunista, reunida asimismo en la Cámara de diputados.

Bonnet, encargado de formar Gobierno

HOY DIRA SI ACEPTA O NO
Paris. — A últimas horas de la tarde, el Presidente Lebrun encargó al ministro de Hacienda, Mr. Bonnet, el cual se reservó hasta la mañana de hoy la contestación definitiva, en atención a las consultas que previamente debía hacer.

Y continúa la agitación social

HUELGAS EN LILLE
Lille. — En plena crisis francesa, continúa la agitación social.

En Lille, se han declarado en huelga todos los empleados de tranvías y autobuses, por tiempo indefinido.

Visitas de Bonnet

LUEGO A CENAR
Paris. — Bonnet, a la salida del palacio del Eliseo con el encargo de formar Gobierno, se dirigió a visitar

al jefe del Gobierno dimisionario, Chautemps, y seguidamente estuvo a visitar a los Presidentes de las Cámaras.

Luego se fué a cenar, con varios amigos, en un restaurant, y de allí marchó al Ministerio de Finanzas, por tener que examinar unos papeles.

La causa verdadera de la crisis

EL DERRUMBAMIENTO DEL FRANCO

Paris. — La causa verdadera de la crisis francesa es el derrumbamiento del franco, que Chautemps, con Bonnet, y Daladier, querían detener. Pero no hubo manera de conseguirlo, y surgieron los disgustos y las discrepancias y los graves incidentes en la sesión de la madrugada de ayer en la Cámara y que desembocaron en el planteamiento de la crisis.

El disgusto de los marxistas con Daladier es más muerte y es debido a haberse enfrentado Daladier con ellos respecto de los problemas sociales.

Manifestaciones en París

LA PRENSA DE IZQUIERDAS, CONTRA CHAUTEMPS

Paris. — En París, hubo algunas manifestaciones, aglomerándose la gente, sin que ocurriera peligro alguno para la vida ciudadana.

La prensa de izquierdas dedica grandes espacios a atacar el Presidente de Ministros dimisionario, Chautemps, señalándolo como culpable de la desunión del frente popular y por considerarle partidario de la reacción fascista.

El periódico "Le Populaire" órgano de Blum, pide, en su editorial, la presidencia del Gobierno para éste. Moscú, culpable de la caída de Chautemps

TENDRAN GRAVES E IMPREVISTOS SUCEOS PARA FRANCIA

Roma. — En Italia se presta gran atención a la crisis francesa y a la baja de los valores franceses.

Los periódicos de Italia dicen que Moscú ha vuelto a las andadas, siendo el culpable de la caída del Gabinete Chautemps. Los socialistas son también principales culpables, haciendo eco común con los comunistas.

Tendrán, estas divergencias, graves e imprevistos sucesos para Francia, tanto en la política interior como en la exterior.

La crisis francesa y las dos Españas

PANICO Y PREOCUPACION, EN LA BOLCHEVIQUE; NO HUBO SORPRESA EN LA NACIONAL

En la España bolchevique, la segunda crisis del Gobierno popular en Francia ha causado enorme pánico y preocupación. El llamado Gobierno Negrín, se ha reunido en Consejo, y los periódicos marxistas se preocupan extraordinariamente del desarrollo de la crisis, estando muy preocupados hasta que se dé la solución a la crisis.

En la España nacional, la noticia de la caída del Gobierno de París no sorprendió a nadie.

La España Nacional quisiera para el pueblo francés un Gobierno fuerte, que tomara medidas para reprimir los disturbios y revueltas, haciendo cumplir las leyes de neutralidad, por él firmadas.

Esta tarde, Bonnet contestará a Lebrun

SE ADMITE LA POSIBILIDAD DE UN GOBIERNO APOYADO POR EL CENTRO, SIN LOS COMUNISTAS

Paris. — Esta mañana, M. Bonnet se propone visitar al jefe de los socialistas, M. Blum; a los ministros radical-socialistas Daladier y Sarraut, al senador Caillaud y al diputado Boncour, de la Unión republicana socialista.

Hoy, sábado, por la tarde, visitará

Los rojos están completamente quebrantados

"Era un espectáculo horrible ver como caían, muertos y heridos, los milicianos"
(Transmitido esta mañana por Radio España de Bilbao)

Los rojos están completamente quebrantados. En todo el curso de la jornada de ayer, no intentaron siquiera atacar nuestras posiciones, rectificando sus líneas. Ellos hasta ahora, no realizan más operación que la de llevar fuerzas y contingentes de refuerzo hasta sus primeras líneas, para que las brigadas internacionales sean rehechas con nuevos elementos extranjeros.

La derrota sufrida por los rojos en esta campaña ha sido enorme. Millares han sido los muertos que han quedado abandonados en el campo de batalla; los que más han sufrido han sido las brigadas internacionales, las cuales han quedado completamente destruidas y deshechas.

Hemos interrogado a un miliciano francés que se encuentra en nuestras líneas; es un muchacho bastante culto, y, si hemos de creerle a él, podemos afirmar que fué enrolado en Marsella, en lugar de ser encarcelado por haber jugado el dinero en juegos prohibidos.

Inmediatamente después de su enrolamiento en el ejército rojo español y después de unos días de instrucción, fué destinado al frente de Teruel a una de las brigadas internacionales que actuaron en aquel frente.

Y nos dice: "Era un espectáculo horrible ver como caían, muertos y heridos, los milicianos en las tierras aragonesas. Por todas partes se veían cadáveres y hombres heridos, a quienes la nieve iba cubriendo, cada vez más, con su albo manto blanco."

Una intromisión extranjera en la política rumana

En favor de los judíos, por Norteamérica, cuyo embajador visitó a Goga, acompañado de los embajadores inglés y francés

Roma. — Los embajadores de Inglaterra, Francia y Norteamérica han visitado al Presidente Goga, acompañados del ministro de Relaciones Exteriores.

Se dice que el embajador de los Estados Unidos hizo presente al Gobierno rumano que los judíos de Norteamérica tienen mucho interés por los judíos rumanos, y que la política de los Estados Unidos ha de tener en cuenta esta circunstancia.

Hoy debe llegar a Berlín el Jefe del Gobierno yugoeslavo

Comienza en la cuenca banubiana una nueva etapa política

Berlin. — Hoy debe llegar a esta capital el jefe del Gobierno yugoeslavo y ministro de Estado, señor Stojadinovitch, el cual hoy mismo será obsequiado con un banquete en el palacio del Presidente del Reich.

Toda la prensa berlinesa saluda con verdadera satisfacción la llegada del ilustre político yugoeslavo y en él a la nación amiga Yugoelavica, poniendo de relieve que la sabia política de Stojadinovitch ha logrado que los países danubianos se acercaran al eje Roma - Berlín.

Radiogramas de esta mañana

Las subsistencias en Barcelona siguen muy racionadas

Barcelona. — A pesar de que según se dice han llegado subsistencias continúan éstas muy racionadas.

El Comisario de Abastos ha dictado órdenes para que mediante la presentación de la tarjeta solo se puedan dar por persona garbanos, azúcar y arroz en cantidad de 13 gramos de azúcar por día y arroz y garbanos la misma ración pero cada dos días.

Reunión de socialistas y comunistas en París

Paris. — Presidido por Maurice Thores se reunieron ayer en esta capital varios elementos de los partidos socialista y comunista franceses para

Muchos de los milicianos protestaban energicamente de la acción iba desarrollándose, porque ellos querían morir como borregos, comprendían a la perfección que aquella era la mayor carnicería que había sufrido el Ejército popular y tan la mayor derrota desde el comienzo de la campaña.

— ¡Hay que aguantarlos, cueste lo que cueste!

Esto era lo que decían lo que taban los jefes rojos, para que milicias rojas y las brigadas internacionales continuasen la lucha con las fuerzas nacionales, que les seguían vidas y más vidas.

En algunos de los sectores del frente turolense, hubo muchos milicianos rojos que se rebelaron contra sus jefes porque no querían continuando en aquella forma.

Entonces los jefes rojos, al ver actitud de algunos de estos milicianos los mandaron recoger por las gadas destinadas a este propósito, fueron fusilados inmediatamente, el mismo campo de batalla y en presencia de los demás soldados, contemplaban horrorizados las ejecuciones.

Esto es lo que han hecho los rojos sin contemplaciones a quienes querían evitar la muerte. Pero el desquite: los que cayeron infortunadamente en los campos de batalla serán vengados al ser ocupada la turolense por las fuerzas de nacionalismo Franco.

En los centros políticos rumanos se declara que la petición del Embajador norteamericano, conjunta con la de los Embajadores inglés y francés, es una intervención en asuntos interiores del país.

El periódico órgano del señor Goga, publica varios artículos en contra de Inglaterra y Francia, prometiéndose en asuntos del interior de Rumania.

Se observa, además, que a consecuencia del tacto político del Gobierno yugoeslavo, esta nación sabida sustrae a la influencia asonabrina, y, por todo ello, se puede augurar que comienza en la cuenca danubiana una nueva etapa política que beneficiará enormemente a los países en ella enclavados.

La Conferencia de las naciones firmantes de los protocolos de Bucarest se añade finalmente, ha conseguido últimamente esta nueva etapa política y de paz en el Danubio.

El conde Ciano en Roma
Entusiasta recibimiento

Roma. — Llegó ayer a esta capital el ministro conde Ciano, después de haber asistido a la Conferencia de la paz celebrada en Budapest.

Se le tributó un magnífico recibimiento. En los andenes le esperaban altos jefes de su ministerio los Embajadores de España, Alemania, Austria y Hungría y numeroso público.

Fuó muy aplaudido.

Lea Vd. CORREO MALLORCA



"TIRRENA"

S. A. DI NAVIGAZIONE
NAPOLIS

Línea rápida con salidas fijas para el Continente Nacional Español, Marruecos e Italia

Próxima salida de Palma para MALAGA, CEUTA, TANGER y SEVILLA, Domingo día 16 Enero, a la 4 de la tarde, vapor correo

"FIRENZE,"

Se admiten mercancías para las AMERICAS, EXTREMO ORIENTE y NOROCCIDENTAL, con concimiento directo en el viaje de retorno del día 29 Enero.

Para informes, pasajes y fletes, dirigirse a su Consignatario:

EMILIO CARANDINI

Calle Pelaires, 109 — Teléfono 1764 — Palma de Mallorca

al Presidente de la República para comunicarle, definitivamente, si acepta o no, el encargo de formar Gobierno.

En los círculos políticos se considera que M. Bonnet podría intentar formar un Gobierno que prescindiera de imponer el control del cambio, Gobierno que contara con apoyos de centro, excluyendo a los comunistas.

Los socialistas quieren un Gobierno del Frente Popular dirigido por ellos mismos

Paris. — El Comité permanente del Partido socialista, en la reunión que celebró anoche, no sólo expresó su determinación de sostener el programa del Frente Popular, pero también se pronunció en el sentido de que la

solución de la crisis estriba en formar un gobierno de frente dirigido por los socialistas.

Al mismo tiempo, el Comité manifestó acordó requerir a las organizaciones locales para que organicen manifestaciones en apoyo de los votos expresados.

La situación política ha llamado también la atención de los Comités de la Unión General de Trabajadores del "Comité nationale des républicains populaires". Este comité aprobó una moción expresando lealtad al programa del Frente Popular y solicitando que la misión del Frente no se dé por terminada opinión de los reunidos fué que mente un Gobierno que se comprometa a apoyar el Frente Popular presentaría realmente a la opinión pública.